

Отчёт о работе Московской областной организации Российского профсоюза работников промышленности за 2018 год

Московская областная организация Российского профсоюза работников промышленности является одной из самых крупных, стабильных и активных территориальных организаций РОСПРОФПРОМ.

Свою деятельность в 2018 году Московская областная организация вела в соответствии с Уставом РОСПРОФПРОМ и Планом работы, утверждённым областным комитетом.

В течение года были проведены:

- 2 внеочередные конференции, 6 заседаний областного комитета, 7 заседаний Президиума, 7 заседаний комиссий обкома, 5 конкурсов, 8 учебных семинаров, молодёжный форум, Кубок по футболу.

Кроме того, мы принимали самое активное участие в мероприятиях вышестоящих профсоюзных организаций: ЦК РОСПРОФПРОМ, Союза «МОООП» и ФНПР.

1. Социально-экономические показатели

По данным статотчётности за 2018 год численность Московской областной организации Российского профсоюза работников промышленности составляет 19434 чл. профсоюза (за год сократилась на 516 чел). Уровень профчленства снизился на 2% и составил 45,3%.

В реестр областной организации включены 39 первичных профсоюзных организаций, из них 3 находятся в стадии ликвидации.

Из 36 первичных профсоюзных организаций 17 имеют уровень профчленства более 50%. За год в профсоюз принято 1524 чел..

В целом можно судить о стабильности ситуации в отраслях промышленности и организационной устойчивости Московской областной организации.

Зарплата – главный интерес работников и членов профсоюза. За последний месяц 2018 года величина средней заработной платы на наших предприятиях превысила 64 тысяч рублей, в целом же за год средняя зарплата составила 57,3 тыс. руб., что на 9,2% выше, чем за 2017 год.

- Обычные вооружения (ОВ) 61621 руб. (рост 8,1 %),
- Боеприпасы и спецхимия (СХ) 50167 руб. (рост 7,3 %),
- Машиностроение (М) 56546 руб. (рост 14,1 %),
- Росстандарт (Р) 78039 руб. (рост 10,2 %).

Учитывая, что величина прожиточного минимума трудоспособного населения Московской области на 3 кв. 2018 г. - 13496 руб., покупательная способность средней заработной платы составляет 4,2.

2. Правозащитная работа

Правозащитная работа – главная уставная функция профсоюза. В штате Московской областной организации Российского профсоюза работников промышленности действует правовой инспектор труда Буртасова М.М.

За 2018 год выполнена правовая экспертиза:

- 10 коллективных договоров,
- 15 локальных нормативных актов,
- 3 проектов федеральных законов и 18 проектов Постановлений

Правительства РФ, разработанных Институтом законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ) в рамках работы межотраслевой комиссии профсоюзных организаций по вопросу реформирования Фонда социального страхования РФ;

Оказана правовая помощь в оформлении документы в комиссии по трудовым спорам – 5 случаев, и в оформлении документов в суды – 5 случаев.

3 дела рассмотрены в судах, все 3 иска полностью удовлетворены.

Направлены 4 представления об устранении выявленных нарушений. Нарушения устранены.

Организован выпуск и распространение «Обзора изменений в законодательстве».

Организовано обучение профактива по правозащитной работе.

Жалобы и обращения членов профсоюза и ППО	
Рассмотрено жалоб и других обращений	104 (69 учтенных ППО, 35 - учтенных Московской областной организацией)
из них признано обоснованными и удовлетворено	62 (36 – из учтенных ППО, 26 - из учтенных Московской областной организацией)
Принято на личном приеме, включая устные обращения, всего	632 (610 – учтенных ППО, 22 – учтенных Московской областной организацией)
из них удовлетворено	350 (330 – из учтенных ППО, 20 – из учтенных Московской областной организацией)

3. Охрана труда

Охрана труда – одно из важнейших направлений деятельности профсоюзов. За 2018 год в организациях произошло 35 несчастных случаев на производстве, из них 6 тяжёлых и 3 смертельных.

На предприятиях трудятся 42910 работника. Согласно мониторингу предоставлена информация о 35 036 рабочих местах (36 952 работника). На 27 788 рабочих местах из 35 036 проведена СОУТ (79,3 %), на этих рабочих местах трудится 30 434 человека. По результатам СОУТ– 6 717 рабочих мест с вредными (опасными) условиями труда (19,2 %).

В организациях действуют 577 уполномоченных профсоюза по охране труда, 4 внештатных технических инспектора труда (с 2019 года число технических инспекторов увеличено до 7).

Проведено 486 мероприятий по улучшению условий труда.

Общая сумма затрат 560 млн. рублей.

4. Главные события и мероприятия

2018 год начался для нашей организации очень тяжело. В начале года ушла из жизни наш первый председатель Куликова Ираида Афанасьевна. Эта трагедия наложилась на трудности, связанные с реорганизацией, перерегистрацией в государственных органах, переездами двух офисов. Поэтому IX Внеочередная конференция областной организации профсоюза состоялась только 24 апреля 2018 г. На конференции председателем областной организации был избран Карпухин Владимир Дмитриевич.

Далее мы смогли наладить работу в плановом режиме, проводить собственные мероприятия и участвовать в профсоюзной жизни Московской области и России.

Первомайская демонстрация в Москве – крупнейшая акция профсоюзов, и мы приняли в ней участие под знамёнами РОСПРОФПРОМ. Особенно следует отметить: ППО «Демиховский машиностроительный завод» и его молодёжный совет, ППО «НИТИ им. П.И.Снегирёва», ППО ФЦДТ «Союз» и сотрудников аппарата областной организации. Кстати, вместе с нами был председатель РОСПРОФПРОМ Чекменёв А.И.

День Победы – святой для нас праздник! 4 мая мы приняли участие в традиционном мероприятии совместно с Горно-металлургическим профсоюзом России – торжественной церемонии возложения цветов к Могиле Неизвестного солдата у Кремлёвской стены. Молодёжный профактив «ДМЗ» и ФЦДТ «Союз» также были с нами.

16 мая 2018 г. в Учебном центре МОООП прошло подписание Московского областного межотраслевого соглашения для организаций оборонно-промышленного, горно-металлургического, авиапромышленного и радиоэлектронного комплексов.

С марта 2018 г. действует сайт Московской областной организации в сети Интернет, адрес www.50.rosprofprom.ru. Сегодня – это один из главных инструментов информационной работы в профсоюзе, поэтому все события областной организации находят своё отражения на страницах сайта.

В течение года на сайте выложено более 40 сообщений и публикаций. Контент постоянно пополняется.

На отдельных страницах собраны сведения об областной организации, о членских ППО, контакты, ключевые Постановления руководящих коллегиальных органов, Положения о конкурсах, архив публикаций в СМИ.

2018 год – год Чемпионата мира по футболу в России. Мы не отстали и 2 июня 2018 г. провели соревнования по футболу на Кубок областной организации на стадионе СК «Непецино» в Коломенском районе. В турнире приняли участие 6 команд. Победитель – сборная «ММЗ» (ППО «Мытищинские машиностроители» (предс. Коршунов С.И.).

В июле мы наконец завершили вторую очередь переезда. Отныне официальный адрес штаб-квартиры Московской областной организации

Российского профсоюза работников промышленности: г. Москва, Ленинский проспект д.42, Дворец Труда профсоюзов, корп. 5, 7 этаж, оф. 75-06, 75-15. Самое сердце профсоюзного движения России!

25 июля 2018 г. во Дворце Труда состоялись очередные заседания Президиума и Мособкома. Помимо ряда организационных были рассмотрены следующие вопросы:

- О проведении I молодёжного форума и конкурса молодёжных разделов коллективных договоров.
- О Планах работы на II полугодие 2018 года.
- О кадровом резерве.
- О позиции профсоюзов по вопросу повышения пенсионного возраста.

После периода летних отпусков 20-21 сентября 2018 г. между двумя профессиональными праздниками Днём оружейника и Днём машиностроителя был организован и проведен крупный выездной семинар с участием ведущих специалистов Центрального комитета РОСПРОФПРОМ.

В течение 2 дней были проведены занятия по следующим темам:

- «О социально-экономическом положении в отраслях, где действует РОСПРОФПРОМ. Задачи профсоюза».
- «Нормативные документы РОСПРОФПРОМ».
- «Организационная работа в профсоюзе».
- «Охрана труда. Роль профсоюзных организаций в проведении СОУТ».
- «Устав РОСПРОФПРОМ».
- «Финансовая работа в первичных профсоюзных организациях».

Подобные мероприятия чрезвычайно важны не только с образовательной точки зрения, но и в плане формирования корпоративной культуры и единого духа объединённой организации.

Также в ходе семинара было проведено награждение руководителей ППО и профактива в связи с профессиональными праздниками Днём оружейника и днём машиностроителя. Награды вручали: зам председателя РОСПРОФПРОМ Басков М.Г. и председатель Московской областной организации Карпухин В.Д.

Системное повышение квалификации профсоюзных кадров и актива – неотъемлемая часть профсоюзной работы и залог повышения её эффективности. 2018 г. был очень насыщенным в плане профсоюзной учёбы. Московская областная организация организовала учебные семинары по 8 темам. Кроме того, представители профактива, специалисты и руководители ППО приняли участие в ряде внешних семинаров и образовательных форумов по 10 учебным программам:

- для впервые избранных председателей ППО (40-часовая программа в Учебном Центре МОООП – 3 участника),
- для молодёжного профактива (40-часовая программа в Учебном Центре МОООП – 3 участника),
- для специалистов по ведению переговоров (40-часовая программа в Учебном Центре МОООП – 3 участника),
- для кадрового резерва ФНПР (АТиСО – 316-часовая программа по специальности «Менеджмент в социальной сфере» - 1 участник),

- для бухгалтеров первичных профсоюзных организаций (совместно с ЦК РОСПРОФПРОМ – 30 участников),
- для внештатных технических инспекторов труда (ЦК РОСПРОФПРОМ - 24-часовая программа в Учебном Центре МОООП – 4 участника),
- для специалистов по информационной работе (в УЦ МОООП – 4 уч.),
- для молодёжного профактива (ЦК РОСПРОФПРОМ в г. Ижевске – 2 уч.),
- для руководителей профорганизаций и профактива (ЦК РОСПРОФПРОМ – МОТ в г. Уфа. «Промышленная революция 4.0. Перспективы развития рынка труда» - 3 участника),
- для руководителей профорганизаций (ЦК РОСПРОФПРОМ – МЕФМ в г. Анкара (Турция) по теме «Коллективный договор как инструмент защиты интересов трудящихся. Опыт профсоюза металлистов Турции Türk-Metal» - 5 уч.).

21-23 сентября 2018 г. там же в УЦ МОООП прошёл I Молодёжный форум Московской областной организации, в программе которого главным мероприятием было проведение конкурса молодёжных разделов коллективных договоров.

1 место заняла молодёжная комиссия ППО ФЦДТ «Союз», 2 место – молодёжный совет ППО «ДМЗ», 3 место - молодёжный совет ППО «Мытищинские машиностроители».

Одним из новшеств, которое Московская областная организация привнесла в профсоюзную работу стало создание Клуба «50%плюс» - как формы морального поощрения ППО, добившихся уровня профчленства более половины работников.

Было разработано положение, принято соответствующее постановление Президиумом. В клуб вошли 17 ППО. Все члены Клуба получили именной вымпел и Диплом.

Статья об этом проекте по горячим следам была опубликована в центральной профсоюзной газете «Солидарность».

29 октября – 2 ноября в Турции состоялся Международный семинар «Коллективный договор как инструмент защиты интересов трудящихся. Опыт Turk-Metal». В семинаре в составе делегации российских профсоюзов приняли участие 5 представителей нашей организации.

12-13 декабря 2018 г. в УЦ МОООП состоялись очередные заседания Президиума и Мособкома. Был рассмотрен ряд важных вопросов:

- О практике проведения СОУТ и компенсациях за работу во вредных условиях труда.
- О правозащитной работе.
- Об информационной работе.
- О конкурсе коллективных договоров.
- О Плане работы на I полугодие 2019 года.
- О смете доходов и расходов профсоюзного бюджета на 2019 г.

По всем вопросам был достигнут консенсус и приняты соответствующие постановления.

В торжественной предпраздничной обстановке было проведено награждение руководителей ППО и профактива, вручены Свидетельства о регистрации ППО.

Также в качестве культурной программы была организована автобусная экскурсия в оружейную палату Московского Кремля.

Московская областная организация признаёт информационную работу неотъемлемым инструментом решения уставных задач, равным по значимости главным направлениям профсоюзной деятельности.

Одним из главных информационных ресурсов профсоюзов России является Центральная профсоюзная газета «Солидарность» (тираж >28000 экз.) с Приложением «Профсоюзный мегаполис (Московская область)» (тираж >25500 экз.).

Московская областная организация РОСПРОФПРОМ плотно сотрудничает с газетой и в полной мере использует этот ресурс.

В течение 2018 года были опубликованы 4 статьи, ещё одна – в 2019 г.

Все публикации в электронном виде размещаются на сайте областной организации www.50.rosprofprom.ru.

Более того, мы пошли дальше и создали собственный печатный информационный ресурс – газету «Профсоюзное ЕДИНСТВО». Решение было принято Президиумом в декабре 2018 г., а в январе 2019 г. первый номер газеты уже вышел в свет. Контент, вёрстка и дизайн – собственной разработки без дополнительных затрат.

Периодичность – 1 номер в месяц. Объём 8-12 полос полноцветной печати (титул - А4, разворот – А3). Тираж 50 экземпляров. Печатается в типографии АО «НИТИ им. П.И.Снегирёва».

В течение 2018 года мы встречались не только в Мособкоме во Дворце труда. Задача председателя – лично познакомиться со всеми первичками, поэтому с момента избрания я побывал уже в 14 организациях и в 2019 году планирую закрыть весь список и пойти на второй круг.

Московская областная организация - значимая структурная единица профсоюза, но для неё в той же степени важны составляющие её первичные профсоюзные организации, а также все члены профсоюза. Проблемы мы решаем вместе. Но и отдельный успех каждого становится предметом нашей общей гордости.

Обзору итогов внешних и внутренних профсоюзных конкурсов посвящён заключительный блок отчёта.

На Московском областном этапе Всероссийского конкурса «*Российская организация высокой социальной эффективности*» I место занял ФГУП ФЦДТ «Союз» (предс. ППО Мухачёв С.В.).

Поздравляем коллег! ФЦДТ «Союз» можно считать островком социального согласия.

Центральный комитет РОСПРОФПРОМ ежегодно проводит ряд конкурсов, мы в них исправно участвуем и добиваемся успехов.

Так в 2018 году в конкурсе совместно с Минпромторгом РФ и Союзом машиностроителей России «На лучшую организацию в системе социального партнёрства лауреатами стали сразу 3 наши организации: ФЦДТ «Союз» (3 место) (предс. ППО Мухачёв С.В.), «КБМ-Коломна» (предс. ППО Катьков М.Л.) (3 место), а «ЦНИИСМ» (предс. ППО Федотова Ю.В.) – 1 место. Награды вручал на предприятиях лично председатель РОСПРОФПРОМ Чекменёв А.И.

В конкурсе «Молодёжь и профсоюз» приняли участие сразу 5 наших организаций. Премии в номинации «Социальная поддержка молодёжи» была удостоена ППО «Зенит-КМЗ» (предс. Колтыгин Ю.И.).

Мы являемся членской организацией Московского областного объединения организаций профсоюзов и активно участвуем в работе профобъединения.

Так лауреатами информационного конкурса МОООП в 2018 году стали 3 наши организации:

В номинации «Профсоюзный стенд» I место

– ППО «Мытищинские машиностроители» (предс. Коршунов С.И.).

В номинации «Профсоюзы в Интернете»:

II место – ППО ФЦДТ «Союз» (предс. Мухачёв С.В.), III место - ППО «Коломенский завод» (предс. Кобзев В.А.).

В XXIV Московской областной Спартакиаде МОООП среди отраслевых профсоюзов наша организация заняла II место.

Среди трудовых коллективов 3 место – ППО «Зенит-КМЗ» (предс. Колтыгин Ю.И.), ФЦДТ «Союз» (предс. Мухачёв С.В.) – приз «За волю к победе».

Каждый год в Московской области проходят Дни защиты от экологической опасности. Мы также не остаёмся в стороне от этой важной сферы деятельности. В 2018 году отмечены:

Дипломом - ППО «НИТИ им.П.И.Снегирёва» (предс. Зудилина Г.В.),

Почётной грамотой - ППО «МЗ «ЗиО-Подольск» (предс. Сидоров Ю.А.)

Благодарностью - ППО ФЦДТ «Союз» (предс. Мухачёв С.В.).

В творческих мероприятиях мы также участвуем. В фотоконкурсе «Великая Победа» заняли III место – (фоторабота «Шествие памяти» (автор Карпухин В.Д.)

В фотоконкурсе «Человек труда» - I место (фоторабота «Машинист», (автор Янкова М.О.) ППО «Мытищинские машиностроители» (предс. Коршунов С.И.).

Для активизации информационной работы провели два конкурса.

В конкурсе на лучшую организацию информационной деятельности

I место – ППО ФЦДТ «Союз» (предс. Мухачёв С.В.).

II место – ППО «Мытищинские машиностроители» (пр. Коршунов С.И.).

III место – ППО «ЗиО-Подольск» (предс. Сидоров Ю.А.).

В Конкурсе «Профсоюзный спецкор»

I место – Павлова Ольга Михайловна (ППО «Зенит-КМЗ»),

II место – Щелупанова Галина Евгеньевна (ППО «ДМЗ»),

III место – Скорочкина Светлана Михайловна (ППО «Коломзавод»).

Обновлён список членов Клуба «50%плюс», - моральной формы поощрения за высокий уровень профчленства. В нём сегодня состоит 17 ППО.

Кроме того, Президиум утвердил Положение о премировании ППО за рост профчленства и по итогам года принял Постановление о премировании.

Премии Первой степени удостоены:

- ППО «КБМ-Коломна» (председатель Катьков М.Л.),

- ППО «БФ «Прибор» (председатель Токарев А.В.),

Премии Второй степени удостоены:

- ППО «ЛЗОС» (председатель Потапов Ю.А.),

- ППО «ЦНИИСМ» (председатель Федотова Ю.В.),

- ППО «ЭЗТМ» (председатель Орехова И.А.),

- ППО «Орехово-Зуевского ф-ла «ЦСМ МО» (предс. Марушин А.Е.),

Премии Третьей степени удостоены:

- ППО «КХЗ» (председатель Сусерова В.А.),

- ППО «ЗОМЗ» (председатель Смирнов Н.Н.),

- ППО «Коломенский завод» (предс. Кобзев В.А.),

- ППО «Мытищинские машиностроители» (предс. Коршунов С.И.),

- ППО ФЦДТ «Союз» (председатель Мухачёв С.В.).

Учитывая важную роль и большой вклад профактива в работу по вовлечению работников в профсоюз, проведён конкурс профагитаторов:

I место – Пономарёва М.С. (ППО «Мытищинские машиностроители»)

II место – Ломцова Ирина Викторовна (ППО «Коломенский завод»).

– Сайкина Валентина Ивановна (ППО «КБМ_Коломна»).

III место – Кривцова Зоя Сергеевна (ППО «ЭЗТМ»).

Проанализировав уровень проводимой профсоюзной работы, активность в выполнении Плана работы Московской областной организации в течение 2018 г., а также успешное участие в мероприятиях вышестоящих профорганов, Президиум подвёл итоги конкурса на лучшую первичную профсоюзную организацию года:

I место - ППО «ЛЗОС» (предс. Потапов Ю.А.)

II место - ППО ФЦДТ «Союз» (предс. Мухачёв С.В.)

Два III места:

- ППО «Коломенский завод» (предс. Кобзев В.А.)

- ППО «Мытищинские машиностроители» (предс. Коршунов С.И.)

Все лауреаты награждены Почётными грамотами и денежными премиями.

21.03.2019 г.